

Отзыв научного консультанта о диссертации Ларисы Алексеевны Симоновой «Французская проза первой половины XIX века и проблема личного письма», представляемой на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.03 – литература народов стран зарубежья (европейская и американская литература).

Над темой диссертации Л.А. Симонова трудилась много и тщательно. Самостоятельно выбрав ракурс исследования – личное письмо, – соискательница уделила большое внимание теоретическим аспектам этого понятия и успешно продемонстрировала его применение к историко-литературному анализу французской прозы романтического периода. Освоив значительный круг работ предшественников – отечественных и зарубежных, автор диссертации проявила не только основательное знание истории вопроса, но и зрелость собственной позиции, обратив внимание на дискуссионные или мало изученные стороны поэтики французских писателей первой половины века. Она сумела представить целостный и одновременно разносторонний анализ личного письма как своего рода межжанрового, наджанрового феномена, показать и сходство, и различие личного письма в творчестве Руссо, Сенанкура, Шатобриана, Констана, Сталь и Ж. Санд. Большой охват исследуемых произведений, актуальность и важность поставленной проблемы, глубина и тонкость представленных наблюдений, новизна и доказательность выводов свидетельствуют о том, что данный научный труд соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертационным исследованиям. Основные положения и выводы работы Л.А. Симоновой опубликованы в трех монографиях и большом количестве статей в рецензируемых изданиях.

Полагаю, что диссертационная работа Ларисы Алексеевны Симоновой может быть представлена к защите.

Научный консультант – доктор филологических наук, профессор,

профессор кафедры истории зарубежной литературы

Пахсарьян Наталья Тиграновна

